

厦门南洋职业学院地质灾害隐患 排查整治工作情况报告

根据《厦门市教育局办公室关于开展教育系统地质灾害隐患再排查再整治的通知》（厦教办〔2023〕44号）相关要求，学校高度重视，第一时间对照文件要求开展地质灾害隐患再排查再整治工作，现将学校地质灾害隐患再排查再整治工作情况报告如下：

一、加强组织领导，统筹隐患排查整治“一盘棋”

学校专门成立由学校党政主要负责人任组长的学校地质灾害隐患排查整治工作领导小组，做到统一部署、统一指挥、统一落实、统一行动。同时，严格按照“党政同责、一岗双责”的要求，全面建立和完善汛期地质灾害隐患排查预防责任体系，落实隐患排查责任人，分别明确巡查、监测、预警、转移、救灾、宣传等岗位职责，制定汛期值班、应急响应等工作制度，实行定点定人、定责监管，做到分片包干、不留死角。

二、完善应急预案，把好隐患排查整治“一道关”

学校根据各上级文件指示精神和学校董事会相关要求，第一时间制定《厦门南洋职业学院2023年地质灾害隐患排查整治工作方案》，更加突出汛期地质灾害特点，进一步完善指挥体系，明确各部门职责与分工，强化灾害预警与应急响应联动，建立地质灾害“熔断”机制，提高方案针对性和可操作性。

三、强化隐患排查，织密隐患排查整治“一张网”

为及时清除汛期校园地质灾害安全隐患，确保汛期校园安

全，端午节前，学校地质灾害隐患排查整治工作领导小组专门牵头开展了汛期校园可能出现的地质灾害隐患大排查，重点紧盯校园护坡、挡土墙、围墙、校舍等建筑物及在建工程隐患可能存在的地质灾害隐患，对排查发现的汛期可能出现的安全隐患及时提出整改措施，做到隐患在控、能控、可控。同时，学校还坚持隐患排查常态化，每天安排专门工作人员安全隐患排查工作，及时消除安全隐患，并建立安全隐患排查台账，坚决杜绝汛期校园地质灾害的发生。

四、落实宣传教育，共筑隐患排查整治“一道线”

学校广泛利用微信群、防汛知识讲座、校园宣传栏等各种形式，广泛宣传如何做好汛期防汛度汛、避灾减灾、自救互救、应急逃生等防汛常识，加强全校师生防汛备汛安全意识教育，形成群防群控、防大汛、抗大险的浓厚氛围，为创造安全、和谐、有序的校园提供思想保障。

下一步，学校将坚持人民至上、生命至上理念，按照“汛期不过，排查不停，整改不止”的要求，坚持隐患处理长效化、实效化，严抓排查整治，持续做好防治工作不漏点、不漏面、不漏项、不留空档，为创建“平安校园”、“和谐校园”提供强有力的安全保障。

厦门南洋职业学院

2023年6月25日

